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ВСТУП 

  

В умовах ринкової економіки основним показником, що характеризує 

досягнення основної мети виробничо-господарської діяльності підприємства, є 

фінансовий результат . 

 Фінансові результати діяльності підприємства характеризуються цілою  

низкою показників, серед яких найважливішим є прибуток. Даний показник 

відображає перевищення кінцевого результату від реалізації продукції та інших 

видів діяльності над всіма витратами підприємства. Отримання прибутку 

відповідно до господарського законодавства України є основною суб'єктивною 

метою діяльності підприємства.  

Головне призначення прибутку як економічного показника – відображати 

результативність діяльності підприємства. Це обумовлено тим, що у величині 

прибутку повинне знаходити відповідність індивідуальних витрат 

підприємства, пов'язаних з виробництвом і реалізацією продукції і 

виступаючих у формі собівартості, суспільно-необхідним витратам, непрямим 

виразом яких є ціна. 

Прибуток є основним джерелом фінансування заходів щодо технічного і 

соціального розвитку підприємства, найважливішим джерелом матеріального 

заохочення трудового колективу, окремих його працівників, джерелом виплати 

дивідендів по акціях.  За рахунок відрахувань від прибутку формується значна 

частина місцевих і державного бюджетів.  

Збільшення прибутку в умовах стабільних оптових цін свідчить про 

зниження індивідуальних витрат підприємства на виробництво і реалізацію 

продукції. Оцінка результатів виробничо-господарської діяльності 

підприємства по сумі отриманого прибутку була б більш точної і об'єктивної за 

умови повної відповідності цін на споживані матеріальні ресурси, основні 

фундації, що використовуються, готову продукцію реальної вартості товарів. 

Отже, подальше посилення ролі прибутку як основного показника 
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результативності тісно пов'язано з вдосконаленням системи ціноутворення. 

Дана кваліфікаційна робота присвячена проблемі аналізу резервів 

збільшення операційного прибутку у ТОВ «Телекарт-прилад» і розробки 

комплексу організаційно-технічних заходів щодо їх мобілізації. Мета 

дипломної роботи визначила її зміст. 

В першому розділі роботи розглянуті теоретичні аспекти аналізу резервів 

зростання прибутку на промисловому підприємстві. Досліджена економічна 

природа прибутку як найважливішого показника результативності виробничо-

господарської діяльності підприємства, розглянутий порядок її формування і 

напряму використовування. Особливу увагу в даному розділі надане розгляду 

чинників і резервів зростання прибутку на промисловому підприємстві.  

Аналізу динаміки і складу прибутку ТОВ «Телекарт-прилад», а також  

внутрішньовиробничих резервів його у ТОВ «Телекарт-прилад»  присвячений 

другий розділ кваліфікаційної роботи.  В рамках даного аналізу здійснена 

оцінка результатів виробничо-господарської діяльності підприємства, 

досліджений склад  прибутку і механізм його формування в 2012-2016 роках. 

На основі методів факторного аналізу досліджено вплив найважливіших 

факторних показників на динаміку прибутку від реалізації продукції з 2012 по 

2016 рік. 

В третьому розділі роботи викладені розроблені автором рекомендації 

щодо збільшення операційного прибутку в ТОВ «Телекарт-прилад», 

представлені техніко-економічні розрахунки з обґрунтування ефективності їх 

впровадження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумки дослідженню, зупинимося на найважливіших 

моментах і висновках, що дозволяють повною мірою оцінити 

внутрішньовиробничі резерви зростання прибутку на одеському підприємстві 

ТОВ «Телекарт-прилад». 

1. Основним напрямком діяльності ТОВ «Телекарт-прилад» є розробка і 

серійне виробництво телекомунікаційного устаткування і систем, приладів і 

автоматизованих систем урахування електроенергії, систем електронних 

платежів з використанням smart-карт і товарів народного споживання. 

Підприємство успішно працює на ринку пластикових карт з 1995 р. За цей час 

випущено більше 70 млн. карт, замовниками електронних телефонних карт 

стали національні оператори країн СНГ, більше 20 регіональних операторів 

електрозв'язку Росії, багато крупних приватних операторів. Підприємство бере 

участь в проектах «єдина телефонна карта» в Україні, Росії, Узбекистані. 

Продуктивність комплексу для лиття пластикових основ електронних карт 

smart-експрес 20 мільйонів штук у рік. 

2. Проведений в роботі аналіз виявив наявність певних етапів (фаз) в  

динаміці показників господарської діяльності ТОВ «Телекарт-прилад» 

протягом аналізованого періоду. У першій період, що охоплює 2012-2013 рр., 

відмічається негативна динаміка обсягу реалізації і всіх показників виробничої 

діяльності підприємства. Другий період (2013-2015 рр.) характеризується 

поступовим збільшенням обсягу виробництва и покращенням показників 

продуктивності праці, фондовіддачі та рентабельності реалізованої продукції. 

Третій період починається з 2016 року і відмічається різким (більш ніж у два 

рази) підвищенням  обсягу реалізованої продукції, продуктивності праці, 

фондовіддачі, але зниженням рентабельності реалізованої продукції й прибутку 

від даного виду операційної діяльності підприємства. 

3. Основною складовою операційного прибутку будь-якого підприємства 

є прибуток від реалізації товарної продукції. Величина останнього визначається 

шляхом зменшення обсягу реалізованої продукції (без ПДВ і акцизного збору) 
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на величину її собівартості.  

З 2012 до 2016 рік діяльність ТОВ «Телекарт-прилад» з реалізації 

продукції забезпечувала позитивний фінансовий результат. Проте динаміка 

даного показника неоднозначна. Так, в 2013 році на підприємстві 

спостерігається більш ніж семиразове зменшення прибутку від реалізації 

продукції: з 11 млн. 524 тис. грн.  до 3 млн. 710 тис. грн.  

Починаючи з 2014 року в ТОВ «Телекарт-прилад» склалася позитивна 

тенденція в динаміці аналізованого показника. Так, у даному році порівняно з 

2013 роком його рівень зріс в на 970 тис. грн., або на 60 %, у 2015 році – в 3,4 

разів, склавши 5 млн. 409 тис. грн. 

У звітному 2016 році підприємство приступило до виконання замовлення 

міністерства оборони. В результаті чого, незважаючи на суттєве збільшення 

обсягів реалізованої продукції, прибуток від даного виду операційної діяльності 

підприємства зменшився на 16,99 тис. грн., або на 31,41 %.     

В цілому ж протягом аналізованого періоду (з 2012 р. по 2016 р.) в 

результаті зазначеної вище різноспрямованої динаміки прибутку від реалізації 

продукції його рівень зменшився на 7 млн. 814 тис. грн., або на 67,81 %. 

4. Протягом аналізованого періоду фінансовий результат від іншої 

операційної діяльності підприємства покращився на 1 млн. 482 тис. грн., 

досягнув у звітному 2016 році  позитивну величину у розмірі 411 тис. грн.   

Проведений аналіз свідчить про суттєве поліпшення фінансового 

результату від неопераційної діяльності підприємства.   

Слід констатувати різноспрямовану динаміку фінансового результату від 

господарської діяльності підприємства: зниження у 2013 і 2014 роках та 

зростання у 2015 і 2016 роках. В цілому ж з 2012 р. по 2016 рік прибуток від 

господарської діяльності  підприємства зменшився на 2 млн. 147 тис. грн., або 

на 31,70 %. 

 5. Формування прибутку підприємства відбувається під впливом безлічі 

різноманітних  чинників. Дослідження їх впливу на динаміку балансового 

прибутку підприємства і складових її елементів в процесі факторного аналізу 
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дозволяє виявити основні резерви зростання прибутку і визначити ефективні 

напрями їх реалізації. Для аналізу динаміки прибутку від реалізації продукції в 

ТОВ «Телекарт-прилад» скористаємося розробленими В.І. Осиповим 

індексними мультиплікативними моделями прибутку, складеними з 

агрегованих і дезагрегованих чинників. Для кількісної оцінки впливу окремих 

показників чинників ми скористалися методом ізольованих чинників. 

Підводячи підсумки факторного аналізу, слід зазначити, що основні 

резерви зростання прибутку у ТОВ «Телекарт-прилад» пов'язані з підвищенням 

рентабельності реалізованої продукції, а також зі скороченням залишків 

нереалізованої продукції. Слід звернути увагу, що величина останніх у звітному 

2016 році склала 2,0 % від обсягу товарної продукції. 

6. Проведені в роботі дослідження виявили наявність суттєвих резервів 

підвищення прибутку від операційної діяльності ТОВ «Телекарт-прилад». Для 

їх мобілізації  нами розроблений комплекс заходів щодо оновлення обладнання 

іспитової лабораторії, впровадження машини швейцарської фірми ESSEMTEC 

для пайки друкованих плат, оптимізації розміру виробничих запасів. 

Практична реалізація розроблених заходів забезпечить збільшення  

операційного прибутку ТОВ «Телекарт-прилад» понад 1 млн. грн. Додаткові 

капітальні вкладення у розміру 793 тис. грн. окупляться за термін, що значно 

нижче за нормативного строку окупності. Сума річного економічного ефекту 

складе 882,8 тис. грн. 
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